

# 晋祠镇“村BA”火热开赛

本报讯(记者 毕晶晶)

7月21日晚,晋祠镇新庄村篮球场内灯火通明。伴着震天锣鼓和翻飞红绸,晋祠镇第三届“村BA”联赛火热开打,近500名观众齐聚球场,

座无虚席。

东庄村太晋锣鼓率先点燃赛场,红绸翻飞,锣鼓齐鸣,喝彩不断。开幕式上,北大寺村孩子表演的《红色篮球梦》稚嫩灵动,新庄村舞狮

腾跃为揭幕战助威。赛场球员攻防激烈,场外夜市美食飘香,烟火气与竞技热浪交织。“家门口看球太幸福,这才是咱晋祠人的精气神!”新庄村村民李国助激动地说。

本届联赛吸引17支村社及企业队伍、188名球员参赛。未来20天,新庄、北大寺两个赛区将联袂上演小组赛及淘汰赛。晋祠镇党委副书记韩国晓表示,晋祠镇

“村BA”是展示乡村振兴的重要窗口,要让更多人走进晋祠、爱上晋祠,该镇将以“小篮球”转动振兴“大舞台”,让赛事“燃”起来、乡村“动”起来。

## 黑白落子 “棋”乐无穷

本报讯(记者 李晓琳 文/摄)7月21日,兴安苑社区暑期科普班里热闹非凡,大学生志愿者正手把手教8岁的乐乐摆棋。棋盘上黑白子交错,孩子们沉浸式感受下棋的快乐。

课程伊始,志愿者们用生动有趣的方式,为孩子们介绍围棋的起源与发展历程。从古代的围棋故事,到现代的围棋赛事,孩子们听得津津有味,对围棋这一古老的智力游戏充满好奇。在基础知识讲解环节,志愿者们详细介绍了围棋的棋盘、棋子、基本规则和简单技巧。

为了让孩子们更好地理解,志愿者们在棋盘上进行演示,手把手地教授如何落子与吃子。孩子们围坐在棋盘旁,认真听老师讲解每一个步骤。理论知识后,进入紧张刺激的实战对弈环节。孩子们分成小



组,两两对弈。他们全神贯注地思考着每一步棋的走法,时而眉头紧锁,时而露出自信的笑容。

“黑棋要围过来啦,快想想怎么突围。”志愿者们在一旁循循善诱,鼓励他们勇敢尝试,大

胆落子。对弈过程中,孩子们不仅学会了如何运用战术策略,还深刻体会到了围棋的魅力所在。此次暑期科普班围棋活动,寓教于乐,孩子们在学习本领的同时锻炼了逻辑思维能力、专注力和耐心。



## 趣味运动会 增进邻里情

本报讯(记者 李晓琳 文/摄)7月22日,晋源社区组织开展了别开生面的趣味运动会,居民们在欢声笑语中锻炼了身体,愉悦了心情,增进了邻里关系。

当日8时许,随着激昂的运动员进行曲响起,比赛拉开序幕。此次运动会设置了多项兼具趣味性与协作性的比赛项目。踢毽子项目吸引了不少民间高手的参与,选手们脚法灵活,毽子在脚尖、膝盖间翻飞,计数声与喝彩声同步响起;乒乓球接力赛,参赛者用乒乓球拍托球接力,考验的是专注力与技巧;“摸石过河”的参赛者,踩着“石头”(泡沫垫)交替前进,既需规

划路线,又要快速移动,充分锻炼应变能力。

最吸睛的是“螃蟹运球”,参赛居民两人一组,背对背夹住篮球侧向行走,既要保持平衡不让篮球掉落,又要快速冲向终点。过程中,有的组合步伐协调,如“螃蟹”一样灵活穿梭,有的则因配合失误引得观众捧腹大笑,现场加油声、欢呼声此起彼伏。

该社区负责人表示,此次运动会不仅是一场竞技活动,更是一次邻里情感的“黏合剂”。在各项比赛中,居民们互相鼓励,输赢之外,更多的是协作的快乐与邻里间的温情。

公益广告 太原日报社

